

关注韩国戒严令风波

韩国6个在野党发起针对总统尹锡悦的弹劾动议案

韩国多个在野党12月4日下午向国会发起针对总统尹锡悦的弹劾动议案。韩国共同民主党等6个在野党

以尹锡悦违反宪法和法律为由,发起弹劾动议案。在野党将在5日就动议案向国会全体会议作报告,国会将在6日至7日进行表决。

(据新华网)

韩国国防部长官 总统府高层幕僚提出辞职

韩国国防部长官金龙显12月4日向总统尹锡悦提出辞职。尹锡悦尚未就此作出表态。

当天下午,韩国最大在野党共同民主党向国会提交了针对金龙显

的弹劾动议案。受韩国总统尹锡悦发布及解除紧急戒严令影响,韩国总统府首席秘书以上的高层幕僚团队12月4日上午集体提出辞职。

(据新华网)

热点问答

韩国紧急戒严风波三问

韩国12月4日凌晨召开国务会议,通过解除紧急戒严令的决议案。数小时前,韩国总统尹锡悦在首尔龙山总统府发表紧急谈话,发布紧急戒严令。这场紧急戒严令风波震动韩国朝野,引发多方关注。

尹锡悦为何发布紧急戒严令?又为何迅速被解除?韩国政局将走向何处?



▲12月4日凌晨,警察在韩国首尔的韩国总统府外戒备。新华网发

A 为何发布

尹锡悦12月3日晚10点半左右发表紧急谈话,发布紧急戒严令。这是韩国时隔45年再次出现戒严状态。尹锡悦在谈话中说,此举是为了铲除“从北势力”,维护“自由宪政秩序”。

戒严司令部随后成立,韩国陆军大将朴安洙被任命为戒严司令官,同时发布戒严内容,包括禁止国会和地

方议会、政党活动,禁止政治结社、集会、示威等政治活动,所有言论和出版都受戒严司令部管控等。

4日零时许,戒严军队开始进入韩国国会;0时22分许,国会大门被封锁;0时45分许,戒严军队进入国会本厅后,与国会议员及辅佐官发生冲突。

B 如何解除

韩国国会12月4日凌晨1时召开会议,通过要求解除戒严令的决议案。出席会议的190名议员全部投赞成票,超过国会议员总席位半数,决议案获得通过。韩国国会议长室表示,随着解除戒严令决议案的通过,紧急戒严令无效。

12月4时27分左右,尹锡悦通过电视直播宣布,已经撤回戒严部队,将马上通过召开国务会议解除戒严令。

根据韩国《戒严法》,戒严令分

国务会议的程序。

美国驻韩国大使馆发布通告说,尽管韩国总统尹锡悦已经解除紧急戒严令,受韩国紧急戒严令及后续事态影响,大使馆4日将取消常规领事服务,大使馆工作人员将最大程度远程办公。

日本首相石破茂4日上午在首相官邸接受媒体采访时说:“自昨晚戒严令发布以来,我们一直密切关注事态发展。”

C 有何影响

韩国舆论认为,虽然这场紧急戒严令风波前后持续仅6个多小时,但这起风波及其余波或将成为韩国政局走向的分水岭。

韩国执政党国民力量党领导层12月4日在国会召开非公开最高委员会会议。国民力量党最高委员金钟赫向媒体披露,会议讨论了尹锡悦退党和内阁全体辞职等方案,以对尹锡悦发布紧急戒严令问责。

按照流程,弹劾案如果在国会获得通过,将提交给宪法法院审理,审理过程最长6个月。在此期间,总统将被暂停总统职权。有分析人士认为,无论弹劾案是否通过,尹锡悦都将陷入政治危机,韩国政坛面临更多混乱和纷争。(据新华网)

中国海警局新闻发言人就菲船只故意冲撞中国海警船发表谈话 立即停止侵权挑衅和煽宣炒作

中国海警局新闻发言人刘德军表示,12月4日,菲律宾派出海警船、公务船连同多艘渔船侵闯中国黄岩岛领海,中国海警依法依规实施管控。其间,菲3003号公务船无视中方多次

严正警告,大角度转向倒车,蓄意冲撞中国海警3302舰,严重威胁中国海警舰船航行安全,是不折不扣的“挑衅者”、“肇事方”。菲方打着捕鱼护渔船旗号、行侵权挑衅之实,事后颠倒黑

白、倒打一耙,企图误导国际认知。我们正告菲方立即停止侵权挑衅和煽宣炒作,否则由此引发的一切后果由菲方承担。

(据新华网)

关注中东局势

法塔赫与哈马斯就成立联合 委员会管理战后加沙达成草案

埃及消息人士12月3日告诉新华社记者,巴勒斯坦两大派别巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)代表团近日在埃及首都开罗举行会谈,其间就一份成立联合委员会管理战后加沙地带的草案达成一致。

该消息人士说,这份草案内容显示,联合委员会将由10到15名巴勒斯坦独立人士组成,负责管理战后加沙地带的

卫生、教育、经济、农业、人道主义援助和重建等领域事务。联合委员会将受到巴勒斯坦民族权力机构的监督。该草案尚未得到巴勒斯坦总统阿巴斯批准。

据悉,法塔赫和哈马斯代表团11月30日开始在开罗举行会谈。目前,法塔赫与哈马斯尚未就会谈情况发表评论。

2007年,法塔赫与哈马斯爆发冲突。哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫实际控制约旦河西岸地区。

(据新华网)

叙政府军称打死至少200名反对派武装和极端组织人员 叙利亚乱局背后的“黑影”

叙利亚极端组织及反对派武装对政府军发起大规模进攻已近一周。叙利亚政府认定,这是受“外国支持”的恐怖主义活动。叙利亚军方12月3日发表声明说,叙政府军在过去24小时内打死至少200名反对派武装和极端组织人员,击落约20架无人机。多方消息和媒体报道也显示,这场“闪电战”背后,土耳其、以色列及美国的“黑影”若隐若现……



▲11月30日,叙利亚反对派武装人员站在阿勒颇老城附近。新华网发

土耳其认可进攻?

土耳其外交部长哈坎·费丹12月2日称,用“外国干预”解释叙利亚当前局势是“错误的”。叙利亚冲突再起,原因在于内战爆发13年多来,一些“相互关联”的问题一直未能解决。当前情势再次表明,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德领导的政府需要同“合法反对派”和解。

所谓叙利亚“合法反对派”,一些早已流亡海外,不成气候;一些盘踞在叙北部、西北部、东南部,得到外国支持。据路透社报道,其中,土耳其支持的反对派武装联盟“叙利亚国民军”11月27日从阿勒颇以北进攻这座叙北部最大城市。

极端组织“解放叙利亚”联盟(又译“沙姆解放组织”)是主导这场“闪电战”的“急先锋”。该组织从叙西北部伊德利卜省的据点对阿勒颇发起猛攻。土耳其、美国、俄罗斯等多国政府和联合国认定“解放叙利亚”联盟为恐怖组织。

美国智库大西洋理事会副研究员厄梅尔·厄兹克齐尔吉克接受法新社采访时认为,土耳其与“解放叙利亚”联盟有着“复杂”关系,并试图让该组织“洗白”。可以明确地说,(这次攻势)背后有土耳其支持,但不是直接参与。”

厄兹克齐尔吉克和美国中东研究所

专家查尔斯·利斯特均披露,叙利亚反对派原计划10月中旬对阿勒颇发起进攻,但被土耳其叫停。然而,在巴沙尔政府回绝土方关于土叙两国关系正常化的条件后,土方给进攻开了“绿灯”。

土耳其政府一名官员2日否认土方“许可”或“支持”叙反对派的进攻计划。

土耳其政府多年来在该国与叙利亚接壤地区单方面划设所谓“安全区”,并以打击叙利亚境内库尔德武装为由,多次对叙西北部发起越境军事行动,在伊德利卜省长期非法驻军。叙政府坚持以土耳其撤军作为实现关系正常化的条件。

乌克兰提供培训?

据乌克兰《基辅邮报》1日报道,有消息显示,“解放叙利亚”联盟不仅得到土耳其支持,还接受乌克兰国防部情报总局“希米克”特种作战小组训练。后者派出教官,向该组织人员传授乌方从战场上掌握的战术战法,包括无人机的使用。

俄罗斯卫星通讯社2日以叙利亚特种部队知情人士为消息源报道,“解放叙利亚”联盟在乌克兰顾问以及卫星导航、电子战设备等美国技术支持下发起进攻。

这名消息人士说,“解放叙利亚”联盟利用美国技术指挥进攻阿勒颇,配备加密

卫星定位系统设备,广泛运用人工智能技术,从而远距离操控武装无人机和自杀式无人机,还能接收卫星数据且拥有“星链”通信设备。

“如果没有乌克兰顾问和投靠恐怖分子的叙利亚军官帮助,他们不可能掌握这些技术。”按照这名消息人士说法,叙政府军遭到强力电子干扰,通信指挥系统中断,导致部队在阿勒颇省一度陷入混乱,部队被迫撤出防区,向南重新部署。

一些阿拉伯国家媒体报道称,“解放叙利亚”联盟派出多支突击队渗透至政

府军背后,并利用社交媒体散布某地易手的虚假信息,令部分政府军部队误以为深陷重围并选择撤退。这与乌克兰军队今年8月突袭俄罗斯库尔斯克州时的战术相似。

按照《基辅邮报》说法,乌克兰对叙利亚局势的参与若得到证实,可被视作俄乌冲突的外溢,是乌克兰在海外针对俄罗斯目标发起的行动之一。报道称,“希米克”特战小组今年9月中旬成功袭击阿勒颇市东南郊一座俄罗斯驻军无人机基地。

以色列坐收渔利?

叙利亚极端组织及反对派武装对阿勒颇发起进攻,与以色列同黎巴嫩真主党停火协议生效,发生在同一天。在一些以色列分析者看来,这并非巧合。

以色列国家安全研究所专家卡尔米特·瓦朗西认为,叙利亚反对派认为需要抓住巴沙尔政府两大盟友黎巴嫩真主党和伊朗遭到以色列“严重”削弱的机会,而其另一大盟友俄罗斯也因持续近3年的俄乌冲突而自顾不暇,减少驻叙兵力和装备。

土耳其支持的“叙利亚反对派和革

命力量全国联盟”主席哈迪·巴赫拉2日在土耳其伊斯坦布尔市接受路透社采访时说,反对派一年前就准备发起攻势,但因巴以冲突和黎以冲突而推迟,因为如果在此期间发动进攻,会让外界觉得他们在帮助以色列。

叙利亚反对派一名指挥官1日接受以色列电视十二台采访时,毫不掩饰这次攻势与以色列“军事成功”之间的关联,称他们注意到以色列与真主党达成停火协议,意识到进攻时机已经成熟。

(据新华网)